

市公安局特巡警支队应急处突武装机动队 守一城烟火 护你我平安



在首府的大街小巷上有这样一支队伍，他们365天不间断巡逻值守，总是出现在打击暴力犯罪、应急处突、安保维稳工作的最前线，默默守护群众。夏季治安打击整治行动开展以来，呼和浩特市公安局特巡警支队应急处突武装机动队的百余名队员以“武装巡逻、快反攻坚、应急救援、主动服务”为职责守一城烟火。

广场上空播放一则寻人启事。七月份以来，大召景区附近日均客流量三万人次左右，由于人多拥挤，老人、儿童走失类警情高发。为了第一时间找到走失的老人、儿童，将他们安全送回到家人身边，特巡警支队的大型警用无人机发挥了重要作用。空中巡查加上空中喊话，充分发挥科技优势，保障民众安全。一小时一次的高频常态空中巡查，有效补充传统监控盲区，也减轻巡逻警员劳动强度。

为民服务“零距离” 守护安全“不打烊”

时间接近凌晨，大召广场上游客渐渐散去，此时在大召广场附近持续巡逻的特警队员都已经是汗流浹背，警服湿透。这一天，帮扶救助、先期处置、矛盾化解……特警队员们不知做了多少件。他们有手疾眼快的一面，有细致耐心的一面，更有“镇得住场”的一面。不论哪一面，他们履行的都是保一方平安的使命职责。

呼和浩特晚报记者了解到，针对夏季社会活动多、群众出行多的特点，呼和浩特市公安局特巡警支队在现有8支应急处突武装机动队100多名特警队员的基础上，增派警力持续强化社会面巡逻防控力度。除了节假日重点时段增加警用摩托车巡逻队员之外，还增派轻装特警24小时不间断徒步巡逻、增派特警战鹰突击队定点武装巡逻。以“武装巡逻、快反攻坚、应急救援、主动服务”为职责24小时屯警街面。快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、飙车炸街等现行违法犯罪行为，切实提高见警率、管事率，增强震慑力、控制力。

夏季行动以来，共成功处置各类突发事件118起，服务帮助群众568次，有效提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

□文/图 呼和浩特晚报记者 安娜

警灯闪烁 我心安宁

7月29日傍晚，在呼和浩特白塔国际机场的到达大厅门前，三名特警队员组成的三人快处小组正穿梭在人群中徒步巡逻。8小时执勤期间，他们要对机场内外人员密集区进行反复巡逻。此时，在呼和浩特火车站、呼和浩特火车站等重要通道，同样随处可见市公安局特巡警支队应急处突武装机动队巡逻值守的特警队员们。戴着头盔、穿着防弹衣或防刺衣、挎着配有包括手枪在内的各种警械腰带的特警，相当于负重30斤，8小时巡逻工作中，平均要徒步近10公里。除了处置突发警情，解答旅客们的疑问也成了特警队员们的重要工作之

一。特警队员高敬告诉呼和浩特晚报记者，在巡逻时，时常会有旅客询问路线，他们则会尽力帮助。

27日，随着夜幕降临，前往新华广场附近参加首届青岛啤酒音乐节的游客越聚越多。除了广场南侧的警务室警灯闪烁之外，茫茫夜色中，特警巡逻车以及巡逻特警队员肩头的警灯也分外耀眼。“看到重装巡逻的特警队员以及警车心里就感到特别安宁！”从山东省临沂市来呼旅游的游客顾女士竖起大拇指称赞道。

警用无人机 提升处置力

“孩子名叫妞妞，请家长速来大召广场警务站接孩子……”22时许，呼和浩特晚报记者来到大召广场看到，一架警用无人机正盘旋在大召

全新花境亮相扮靓首府街头

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)7月30日上午，赵女士从地铁二号线中山路站出站，前往维多利商厦购物。刚一出站，她就被沿途鲜花盛放的花境所吸引，在多姿多彩的花境点缀下，也刷新了街道的颜值。“中山路是商业街，每天人来人往，在这里打造精美的花境最合适了。花境把原本不显眼的街角装扮一新，与‘城市之光’的造型建筑搭配在一起，增添了时尚感，让大家不用走进公园就可以感受到自然生态之美。”赵女士说。

在锡林南路与中山西路交会处西北角，一个建设面积一千平方米的花境将道路转角绿化带装扮一新，通过主题花境的串联，结合园林小品点缀，实现移步异景的景观效果，为市民打造一个赏心悦目的园林景观。沿着锡林南路一路向北，花境也呈带状逐步延伸，景观经过园林设计人员的精心构思和巧妙设计，让花境层次分明，色彩搭配鲜明，为街角增添了一抹亮色。

花境中，几只粉色的“小兔子”在草丛中嬉戏，它们动作各不相同，有的钻进草丛里憨态可掬，有的转着小裙子顽皮可爱，这些“小兔子”造型的园林小品摆件，在黄色、红色、紫色的花朵衬托下活灵活现。除了有卡通造型的园林小品外，里面还有蝴蝶等花卉造型的园林小品，使整



个花境看起来更加富有层次感和立体感。呼和浩特晚报记者看到，许多路过的小朋友在与花境合影的同时，还会模仿“小兔子”的动作，引来人们阵阵欢声笑语。

“中山西路是我市的重要商圈，为提升中山西路整体街景效果，回民区对中山西路进行了整体街景提升改造，其中绿化提升改造就是其中一部分，不仅对中山西南侧维多利购物中心及北侧海亮时代城的原有绿化区域的硬化范围进行了改扩建，在绿化方面还栽种了乔灌木及地被花卉，增添了部分绿雕小品，提升了整体绿化效果。”回民区园林建设服务中心主任丁晓宇介绍。

放飞救助野生鸟类 共筑和谐生态环境

呼和浩特晚报讯(记者 马妍 通讯员 曹静)7月24日，呼和浩特市动物园科研中心、呼和浩特市野生动植物保护协会、新城区林业局在五万亩森林公园举行了救护野生动物放飞活动，对近期救护并康复达到放生条件的三只红隼进行放飞。

据呼和浩特市动物园的工作人员介绍，此次放飞的红隼是今年三月份以来由森林公安救助来的，主要以当季掉窝雏鸟为主，有的在送来时非常瘦弱，甚至翅膀难以收拢，有的眼部还有淤血。在救治的过程中，工作人员专门调配了饮食，精心照料，经过一段时间的恢复和成长，已完全康复，翅膀张合也更有力量，曾经的小雏鸟也长大了并具备了放飞的条件。另外，救助动物不单单是通过医疗、康复训练等方式让动物恢复健康，还要考虑其他因素，如能不能立刻放归大自然，应该在哪里放归大自然，从维持生态平衡的全局出发开展动物救助工作，让野生动物与人们的关系越来越和谐。

呼和浩特市动物园救护中心高楠介绍，近几年，呼和浩特市动物园加大对野生动物的保护宣传力度，鼓励群众积极参与到保护野生动物行动中。